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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS)

CAMPUS BAIXADA SANTISTA

Ao décimo dia do mês de março de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, sob a
presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por
videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço
Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira,
Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez, Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Profa. Dra. Francisca
Rodrigues de Oliveira Pini, Prof. Dr. Jose Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Marcia
Campos Eurico, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Maria
Rosangela Batistoni, Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. Patrícia Soraya
Mustafa e as representantes discente Iara Nascimento e Juliana Oliveira Marzola dos
Santos. Justificaram ausência: Profa. Dra. Edvania Ângela de Souza, Profa. Dra. Priscila
Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos, Profa.
Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues,
Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção. Decorridos dez minutos do horário
inicialmente programado, a Profa. Liduína iniciou os trabalhos agradecendo a presença na
primeira reunião do ano, desejando que seja muito profícuo política e academicamente. A
ordem do dia seguiu da forma como ora se manifesta. INFORMES: Consu: a) Teremos
eleição e uma chapa será a Profa. Raiane Assumpção e a Profa. Lia Bittencourt. A
segunda chapa é com a Profa. Cristina Andrews e Ana Lucia Goulart. Até junho já
teremos finalizado esse processo; b) O Ministro da Educação, Prof. Camilo, virá na
semana que vem na Unifesp; c) No dia 15.03 teremos um Consu extraordinário com
homenagem honoris causa à liderança indígena Davi Kopenawa. d) Neste mês foi
aprovada a Praepa – Pró-reitoria de Apoio aos Estudantes e Políticas Afirmativas, que é
uma alteração na atual estrutura da Prae; ProPGPq: a) A partir do recebimento de um
TAC do Ministério Público, foi aprovado na última reunião da ProPGPq uma resolução que
rege a composição das bancas de mestrado. Assim, a partir de agora os membros devem
ter vínculo empregatício com instituições de ensino. O tema gerou muita discussão na
reunião da ProPGPq. Pode ser que a resolução sofra alterações, porém, hoje deve ser
cumprida. Abriu-se o debate e o programa fará uma carta para encaminhamento à
CaPGPq e ProPGPq com o posicionamento contrário; CaPGPq-ISS: Profa. Patrícia
Goulart compareceu à reunião e traz os seguintes informes: a) Foram compartilhados os
formulários sobre Assédios e discriminação na voz dos servidores da pós-graduação,
solicitando ampla divulgação: (https://forms.gle/6ofLCr1mJnr5qhet8) e alunos da PG
(https://forms.gle/YjL5c6NzMrYxUkZu9); b) Informa que o Congresso acadêmico ocorrerá
entre os dias 19 a 23/6. Solicita-se que neste período não ocorra nenhuma aula de
pós-graduação; c) Informa que em 22.03 a ProPGPq realizará uma atividade das 8 às 17h
de recepção de novos(as) pós graduandos/as. Solicita que divulguem e acompanhem:
https://www.unifesp.br/reitoria/propgpq/servicos/noticias-todos/destaques/838-recepcao-d
e-coordenadores-as-e-ingressantes-da-pos-graduacao-2023; d) Informa sobre o novo
regimento da CODERE que pode ser consultado em
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https://www.unifesp.br/campus/san7/institucional/comissoes/comissao-de-destino-de-resid
uos-codere; e) Informa sobre evento que será realizado sobre divulgação científica e
solicita ampla divulgação:
https://ieac.unifesp.br/banner/333-forum-divulgacao-cientifica-formas-contextos-finalidade
s-e-desafios; f) Informa sobre a resolução sobre a Classificação para a classe E - Prof.
titular. Orienta sobre o acesso para informações a respeito de ascensão de carreira:
https://www.unifesp.br/reitoria/cppd/promocao-funcional/promocao-funcional-para-titular;
g) Prêmio capes se estende até 26/4. Orienta que período das inscrições: 27/02/2023 a
26/04/2023. Acesso ao Edital: Edital_Premio Capes de Tese 02_2023.pdf e o site para
inscrição: https://pct.capes.gov.br; h) Informa que a Plataforma Sucupira abriu um campo
específico para registrar licenças relacionada à parentalidade. Antes estava previsto em
“Outros”; i) Terá pauta na próxima reunião sobre a importância de retornar às reuniões
presenciais e sugere-se que reflitam a esse respeito. Previsão para o retorno presencial
em maio; PPGSSPS: a) Sobre o exame de qualificação, Profa. Liduina pede que o
material seja um projeto de pesquisa consubstanciado, com capítulo e/ou
problematizações teóricas e sumário comentado; b) Profas. Liduina e Claudia Mazzei
foram contempladas no edital de bolsa produtividade do CNPq; c) Em maio haverá um
congresso na Argentina, o Encontro latino-americano; d) Sobre o ChatGPT, prof. Deivison
reflete sobre as implicações no ensino e avaliação e solicita abertura para debate em
reunião futura. PAUTA: Ordem do dia: 1. Ata de setembro/2022: Sem manifestações, foi
aberta enquete e a ata foi aprovada com 05 votos favoráveis. 2. Homologação da
seleção de bolsista turma 2023: A comissão formada pelas Profas. Joana e Liduina, a
representante discente Juliana e a secretaria Milca se reuniram e seguiram os mesmos
critérios já deliberados anteriormente. Recebemos 6 inscrições, houve uma
desclassificação por motivo de vínculo empregatício, e 5 foram classificados: 1º Thais
Helena Modesto Villar de Carvalho; 2º Cristopher Ribeiro dos Santos Nasar Sad; 3º
Mariane Caroline Ruas Coelho Galotti; 4º Helen Carolina Sarges de Sousa e 5º Marcela
Chioro Abreu. Sem manifestações, foi aberta enquete e o resultado foi homologado com
11 votos favoráveis. 3. Preenchimento do Coleta CAPES – Sucupira: a) Formulários de
Egressos e de discentes: Solicita-se aos/às orientadores/as que reforcem com seus
discentes e egressos para que preencham os formulários enviados por e-mail. Essas
informações sobre produção publicada em 2021 e 2022 serão inseridas na Plataforma
Sucupira, com os devidos comprovantes. b) Preenchimento/atualização do lattes:
Solicita-se aos/às docentes que atualizem seus lattes o mais urgente possível para que
possamos zerar o preenchimento do relatório da Capes. A data final de entrega é
06.04.2023 referente a 2021. Em seguida iniciaremos 2022 e o prazo final é maio. c)
Estratégia de atualizar e agrupar os projetos de pesquisa docente (orientação da
ProPGPq): Houve uma live na ProPGPq sobre a Sucupira e dentre as orientações foi
sinalizado o agrupamento de projetos de pesquisa por linhas de pesquisa, que é do
programa e não do docente individualmente, e cada orientador ter o mínimo de 3 (três)
orientandos/as. A coordenação ainda irá articular essa união de projetos e trará para
ampliar o debate. 4. Continuidade no programa: Profas. Marcia e Rosangela abriram
discussão sobre a permanência no programa, uma vez que estão avaliando se
continuarão ou não credenciadas. A indicação é que permaneçam na condição de
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colaboradora a partir de 2023, uma vez que o relatório Sucupira de 2021 e 2022 já estão
em fase de conclusão e nesses ambas constam como permanente. 5. Situação de 03
estudantes que completam 04 anos: A coordenação informa que três estudantes
precisam finalizar o curso em tempo hábil para não jubilarem em 31.07.2023, são elas:
Brenda Barbosa, Juliana Florentino e Jéssica Vianna. Duas ainda não defenderam e a
Jéssica já defendeu, porém, precisa finalizar os trâmites e ter o resultado homologado na
ProPGPq para que mude o status do curso para “formado”. A coordenação alerta para a
importância das assinaturas nas atas das defesas. Sem as devidas assinaturas também
não é possível homologar. Profa. Cláudia pergunta sobre o seu discente Guilherme que
não entregou a dissertação. Ne época, a homologação foi efetivada e não era obrigatória
a inserção da dissertação no repositório. Ainda assim, está em aberto na Sucupira. Após
diversos contatos com o estudante, houve retorno e estamos no aguardo de finalizar esse
processo. 6. Recepção e Acolhimento dos estudantes da pós-graduação: No dia 20,
presencialmente das 14 às 17hs, o programa receberá os novos ingressantes e a
secretaria fará uma apresentação sobre o programa. Os/as docentes estão convidados/as
a participar. 7. Aula Inaugural integrada graduação e pós-graduação: No mesmo dia
20.03, às 19hs, no Saguão principal da Silva Jardim, com o tema Serviço Social e a
Questão Indígena: Em defesa dos povos originários, haverá aula inaugural integrada com
a graduação e pós. 8. Solicitações de Homologação: a. Exames de Qualificações:
Juliana Marzola (14.04); Maisa Bozelli (06.03); Paula Francieli (31.03); b. Defesas de
Dissertações: Idalina Costa (10.03); Foi aberta enquete e tanto as qualificações quanto a
defesa foram aprovadas com 09 votos favoráveis e 01 abstenção. c. Solicitações de
prorrogação de prazos para conclusão: Andreza Caroline (06 meses – até 31.08.2023),
Camila Novaes (06 meses – até 31.08.2023), Gabriela Alves (06 meses – até
31.08.2023), Guilherme Reis (06 meses – até 31.08.2023), Helida Lima (03 meses – até
31.05.2023), João Paulo (06 meses – até 31.08.2023), Larissa Pinto (03 meses – até
31.05.2023), Leticia Cunha (06 meses – até 31.08.2023), Maisa Bozelli (06 meses – até
31.08.2023), Vanilda Soares (06 meses – até 31.08.2023) e Vanina Dias (06 meses – até
31.08.2023). Foi colocada a importância de discussão sobre aprovação de pedidos iniciais
que contemplem 06 meses de prorrogação. Essa discussão será retomada em outro
momento. Os pedidos foram aprovados com 09 votos favoráveis. Concluída a discussão
dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a reunião por encerrada e para constar, eu,
Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Sra. Presidente.

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva

Coordenadora do Programa

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista

Milca Inácio de Oliveira Pascoal

Secretária do Programa

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista
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